

消防日

定安消防举行“119”宣传月启动仪式

为了进一步提高广大人民群众的消防安全意识,创造良好的消防安全环境,激发群众参与消防、支持消防的积极性,扎实提升社会预防和抗御火灾能力,11月9日上午,县公安消防大队在天安百货举行“2015年定安县119消防宣传月启动仪式”,县公安消防大队全体官兵、文员、消防安全重点单位和社会各界群众代表等100多人参加活动。

此次“119”消防宣传月活动,以“参与社区消防,建设平安家园”为主题,以普及消防安全常识、学会火灾逃生自救技

能为重点,以消防宣传“七进”活动为载体,广泛开展群众喜闻乐见、形式多样、内容丰富的消防宣传教育培训活动,不断提升消防宣传教育的覆盖面和影响力,营造全县人民群众参与消防工作的长效机制和良好氛围。

据了解,县公安消防大队在塔岭天安百货广场设立了专门的服务咨询台,分类展示消防宣传图板,向过往的群众分发《消防安全知识读本》、《消防安全常识二十条》等宣传资料。群众纷纷驻足观看宣传资料,更有群众主动询问生活如何扑

救火灾和防火的小常识。县公安消防大队还采取边发放边讲解、边发放边宣传的方式,使群众对如何处置火情有一个初步的了解,活动现场还举办了灭火演练,现场群众积极参与学习,让广大群众掌握常见火灾简单扑救常识,了解增强消防安全意识的重要性,起到了良好的效果。

通过此次活动,大力宣传了消防法律法规和消防安全知识,激发群众参与消防、支持消防的积极性,在全社会掀起关注、重视、参与消防工作的热潮。(李琼英)

消防安全培训走进县工商局

为做好冬春消防宣传工作,增强广大单位负责人的消防安全意识,11月6日下午,县公安消防大队依托县工商局相关活动平台,组织工商局全体工作人员结合近年来全国各省市县发生的典型火灾案例,就疏散逃生的基本知识发生火灾怎

么办,如何自救,火灾的基础知识、如何开展逃生自救、灭火器的使用技巧以及日常生活中在防火方面需注意的事项等消防安全知识开展了消防安全培训,现场为大家演示灭火器、火灾逃生面具的正确使用方法,并强调“预防为主,防消结合”的消防宗

旨,用“血的教训”警示大家要高度重视消防安全,提高自救能力。

此次讲座,让工商局员工学到了消防安全方面的实用知识,提高了消防安全知识水平,受到员工一致好评。

(李琼英)

龙河镇

为了让龙河镇范围内的群众知晓焚烧垃圾的危害,更好地普及森林防火、野外用火等相关消防知识,11月9日全国“消防日”期间,龙河镇派出所工作组下到各村巡查,对随意焚

烧垃圾的行为进行批评教育,并以此为契机,把禁止焚烧垃圾、森林防火、消防安全知识结合起来宣传,印制不随意焚烧垃圾及注意消防安全的倡议书,将倡议发放到老百姓手中,

让老百姓真正懂得焚烧垃圾的危害和消防安全系万家的道理,懂得只有人人参与保护生态环境,才能共同建设美丽家园。

此次宣传费时少、收效大,是乡镇环境整治的又一有效手段,群众满意度较高。

(冯家伟)

雷鸣镇

为做好农村消防工作,树立消防安全意识,预防消防隐患发生,加深军民鱼水情,巩固军民双拥团结,保障农村安全生产工作安全,助力农村经济发展,11月3日,在雷鸣镇委镇政府

积极配合组织下,县公安消防大队对雷鸣镇各村委会的书记、主任进行消防水泵安全使用培训。

此次培训班以理论与实践相结合的方式授课,确保

学员能掌握使用方法,做到学以致用。工作人员先是介绍消防水泵的工作原理及注意事项,现场演练消防水泵的安装

与使用,并指导学员现场操作。据了解,为了支持农村消防工作,县公安消防大队把二台消防水泵赠送给昌源村委会和雷鸣村委会。(邓献江)

县残联为肢体残疾人免费安装假肢

为了让更多的肢体残疾人能够开始新的生活,减轻家庭生活困难的肢体残疾人免费安装假肢经济负担,11月5日,县残联邀请了海南省残疾人假肢矫形康复中心专家来到定安,为8名有需求的困难残疾人进行假肢安装取模和保养维修。

县残联理事长吴清海告诉记者

者,安装假肢少则几千元多则几万元,并且还要定期更换,这对于一般家庭来说是一笔不小的开支,很多残疾人只能望而却步。2011年以来,县残联深入推进残疾人康复工程的实施,为贫困残疾人免费安装假肢就是其中一项重要内容。

据了解,截至2015年底,县

残联已为46名贫困残疾人免费安装假肢,有效减轻了残疾人的经济负担,同时提高了残疾人的生活质量。这一举措基本解决了现有肢体残缺人员装配假肢的需求,切实减轻了他们的生活和经济困难,进一步树立其生活的信心和勇气,帮助其积极融入社会,开始全新的生活。

黄竹镇:开展“法制微电影进校园”活动

在依法治国和弘扬社会主义核心价值观的大背景下,黄竹镇团委精心策划,创新形式开展青少年法制文化宣传,11月3日,黄竹镇团委联合关工委和司法所开展“法制微电影进校园”活动,第一站来到黄竹镇中心学校,在该校多媒体教室为五、六年级学生播放了禁毒微电影《救赎》和青春正能量微电影《小山的秘密》。短短40分钟的法制宣传教

育变枯燥的“说教课堂”为生动的“普法影院”,通过屏幕上一个个鲜活的案例,使观影的学生们心中留下了深刻的印象,不仅学到了生动的法律知识,也增强了对社会主义核心价值观的理解。

4日晚,在定安县南海学校多媒体放映厅,优秀获奖微电影《网瘾少年》等影片正在上映,该校200名初中生看得聚精会神。这里是黄竹镇开展“法制微电影

进校园”活动的第二站。

据介绍,黄竹镇团委通过选取接近青少年成长题材微电影,将青少年喜闻乐见的影片搬进校园,该活动得到了师生们的热烈欢迎和一致点赞。今后,黄竹镇团委还将继续发挥学校这个普法主阵地作用,不断创新形式,丰富内容,深化“法律进校园”,为黄竹镇青少年法制宣传及犯罪预防工作提供有力支持。(吴春苗 叶松)

富文镇:重拳打击非法采砂

近日,富文镇辖区村民举报称,富文镇龙州河沿线潭陆、南埠辖区内出现非法采砂场,造成河滩耕地被破坏,水土流失,河水污染。

为坚决打击非法采砂,富文镇于11月5日上午,联合县国土局国土环境执法大队、派出所及国土所共30余人组成联合执法工作组,赶赴该镇龙州河沿线非法采砂点,及时制止非法采砂行为,捣毁抽砂浮台2个、抽砂

管道70多米,责令5个非法采砂点停止作业,有效遏制非法采砂行为。

下一步富文镇将联系县水务局出动冲锋舟沿河搜捕捣毁非法采砂船只。

据了解,一直以来,富文镇委镇政府十分重视打击非法采砂工作,不断加大打击非法采砂工作力度,有效震慑了非法采砂的不法行为,群众无不拍手称快。(邓春贵)



联合执法工作组捣毁抽砂管道。



乡环境综合整治

雷鸣镇

11月9日,走进雷鸣集贸市场,远远可见宽敞干净的路面、商贩在指定摊点经营、各种机动车辆停靠有序。“现在即使逢集市日,农贸市场也不会出现车辆堵塞、污水横流、垃圾遍地、占道经营等现象,市场像超市一样整洁干净。”正在买菜的李阿婆笑着说。

为了彻底解决墟镇“脏、乱、差”等问题,雷鸣镇委镇政府举全镇之力开展环境综合整治。一是通过悬挂横幅、张贴宣传单等形式进行广泛宣传;二是由城管、司法、派出所、工商等部门组成执勤队开展文明规劝活动;三是充分发挥专职保洁员作用,落

实“5+2、黑+白”工作机制,使生活垃圾“日产日清”。

此外,雷鸣镇各村委会还组织党员、群众每周对1-2个自然村开展“地毯式”大扫除活动,彻底整治各自然村遗留的卫生死角,同时成立督导组进行暗访,对整治不力、效果不明显的村委会给予通报批评。

下一步,雷鸣镇将继续以“重拳治堵、重点治脏、切实治乱、全面治差”为重点,打一场城乡环境卫生综合整治持久战、攻坚战,为全镇人民营造一个干净、整洁、优美、有序的城乡环境。

(陈梅香)

龙门镇

按照县委环境整治工作会议的部署和要求,10月31日,在龙门镇党委的领导下,龙门镇团委组织广大志愿者利用周末时间,在全镇范围内开展环境综合整治工作。

根据布署,当天上午8点,镇团委将志愿者分为四个工作小组:第一组负责整顿农贸市场秩序,对农贸市场内占道经营、违规经营等现象进行治理,规劝违规商户遵守市场秩序,对拒不接受的商贩采取强制措施;第二组负责整治街道上乱停乱放车辆,对镇墟主要街道上违规停放的汽车、摩托车、电动车进行查扣或者处罚;第三组负责清理街

道两边乱堆乱放杂物,对主要街道旁堆放的建筑废料、支架、石墩等进行清除;第四组则负责对各村环境卫生整治工作进行检查。

经过广大团员青年志愿者两天不懈的奋战,全镇环境综合整治工作取得了一定成效,农贸市场经营规范有序,街道两边车辆停放整齐划一,人行道两边杂物得到全面清理,农村环境卫生得到明显改观。

据统计,此次整治行动共暂扣违规停放电动车、摩托车20余辆,清除各类杂物7车,有效提高了龙门的镇墟形象。

(陈冬娜)